

新增3.8万亿元 专项债加力稳投资促消费

近日，第十四届全国人民代表大会第一次会议审查通过了国务院提出的《关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告》(以下简称“预算报告”)。预算报告有“国家账本”之称，为国理财，为民服务，既关系国家发展大事，也关系居民衣食住行，备受各界关注。透视“2023国家账本”系列报道聚焦今年的预算报告传递了哪些重要信息，如何体现积极财政政策“加力提效”。

专项债券是带动扩大有效投资、稳定宏观经济的重要手段。《关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告》(以下简称“预算报告”)中明确，2023年，要适度增加地方政府专项债券规模。新增专项债务限额38000亿元，比上年增加1500亿元。适当扩大投向领域和用作项目资本金范围，支持地方正常融资需求。政府债券分哪些品种，什么是专项债、什么是一般债，今年预算安排中规模提升的背后有何深意?政府债券分为一般债券和专项债券。一般债券是为没有收益的公益性项目发行，主要以一般公共预算收入作为还本付息资金来源的政府债券。专项债券是为有一定收益的公益性项目发行，以公益性项目对应的政府性基金收入或专项收入作为还本付息资金来源的政府债券。预算报告中明确，积极的财政政策要加力提效。“加力提效”将力度置于效果前，赤字规模和专项债均高于去年，这对推动经济运行整体好转有

着积极作用。中国人民大学财政金融学院教授朱青在接受记者采访时表示，今年提出了优化组合赤字、专项债、财政贴息三种财政工具，就是说通过发专项债作为一些项目的资本金，再通过财政贴息引导一些社会资金来参加这些基本建设项目，发挥财政资金的杠杆作用，提高财政支出效益，起到“四两拨千斤”的作用。“从专项债看，较上年增加1500亿元，规模上升，短期内有利于扩大基建投资，带动社会投资，稳定总需求;中长期看，有利于优化供给结构，提高经济社会运行效率。”粤开证券首席经济学家罗志恒告诉记者，2023年的赤字率和专项债安排均高于去年，体现了加力提效的政策基调和推动经济运行整体好转的决心。罗志恒表示，今年专项债的使用范围将进一步扩大，用作项目资本金范围，有利于一大批重大工程从节奏上尽快落地，靠前发力。通过专项债投向重大的基础设施工程，来拉动基建，从而拉动投资，扩大总需求，达到稳定经济的目标。专项债与政策性金融工具的协调配合预计在今年仍将发挥积极作用。“2023年的加力提效采用的是‘控赤字’和‘扩专项债’的组合方式。表面上，赤字增加了5100亿，专项债仅增加了1500亿，似乎是扩张赤字、控制专项债，但是我们要看到实质。”罗志恒分析指出，专项债应当以专项项目收益为专项债的偿还依据，但现在专项债项目收益越来越低，已不足以偿还这个债务，部分地区出现申报环节包装、发行和使用环节低效的现象，专项债在事实上一般化了。因此，有必要通过地方政府发行一般债的方式来拉动地方政府基建，稳定总需求。2022年，专项债领域在原有的交通基础设施、能源、保障性安居工程等9大领域基础上，增加了新型基础设施、新能源项目。2023年专项债领域有望进一步扩大。日前，财政部副部长许宏才在国新办“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上曾表示，今年财政部将在

重点支持现有11个领域项目建设基础上，适当扩大资金投向领域和用作项目资本金范围，持续加力重点项目建设，形成实物工作量和投资拉动力，有效支持高质量发展。“地方政府专项债券是带动扩大有效投资，稳定宏观经济的重要手段。”全国政协委员张连起表示，用好地方政府债券，可以扩大有效投资，为拉动消费、扩大内需、促就业、稳增长提供有力支撑。朱青指出，专项债不属于赤字，所以要求“先有项目后有资金”，其发行规模受到多方面的要求。今年预算尽管总体是加力的，但力度适度，符合实际情况。适度增加专项债规模，将更好发挥稳增长、促投资的关键作用。国务院发展研究中心宏观经济研究部副部长冯俏彬表示，“当前外需疲弱，稳增长需要更好地实施扩大内需战略。专项债在拉动投资方面起到了重要作用。同时，专项债还能进一步提振民间投资，依靠大量的专项债，可以对稳增长起到定心盘的作用。”来源：人民网

交通银行安庆分行：私人银行客户突破100户

近日，交通银行安庆分行私人银行客户突破100户，私银客户金融资产规模突破10亿元，高净值客群财富管理迈上新台阶。高净值客群单户金融资产较高，财富管理需求相对复杂，对金融服务的专业性、高效性都有较高的要求。近年来，为提升对高净值客群以财富管理为核心的综合服务能力，加速高净值客群业务增长，该行紧跟上级行发展战略，持续优化高净值客群经营管理体系，较好地达成了高净值客群发展规划。一方面，在日常金融服务的基础上，加大资源投入，持续完善高净值客群增值服务体系，丰富高净值客群线上线下主题活动，持续优化高净值客群服务体验。另一方面，紧跟客户财富管理个性化需求，以家庭资产配置为主线，为客户提供全生命周期财富管理金融服务，实现财富管理保值、增值、传承和有效风险管理;同时，为提升对高净值客群综合价值输出，该行充分发挥“全牌照”经营优势，依托上级行、子公司等资源，为高净值客群提供个人、家族和企业的一站式综合金融服务。好的服务离不开好的团队，近年来，该行持续加强高净值客群专业服务团队建设，已经形成一支专业、高效、贴心的服务团队，有效支撑高净值客群业务发展。该行相关负责人表示，下一步将持续完善高净值客群产品、服务、活动体系建设，进一步提升高净值客群专业服务水平和精细化经营管理能力，更好地服务高净值客群综合金融需求，实现高净值客群各项业务更好增长。杨丽珍

新客户办卡 消费达标 赠150元 微信立减金

活动时间: 2023年1月1日至2023年5月31日
活动对象: 中国银行信用卡新客户, 无循环信用额度的信用卡客户不参与活动。(以下简称“本活动新客户”)
活动内容: 活动期间, 首次办理中国银行信用卡的新客户, 在卡片核发当月及后续1个自然月内关注绑定中国银行信用卡微信公众号, 通过微信、支付宝、京东、美团任意渠道完成一笔满等值人民币10元以上的快捷支付消费, 可在收到中行获奖短信通知后登录手机银行领取150元微信立减金券包(含三张满70减50立减金), 每位客户限领一次。

银行 | 证券 | 保险
客户热线: 95566 www.boc.cn

71家公司披露一季度业绩预告

本周起，A股公司陆续披露2023年一季度业绩信息。Wind数据显示，截至4月6日，共有71家公司披露2023年第一季度业绩预告，其中57家业绩预喜，占比达八成。从行业分布来看，业绩高增行业多集中在电力设备、医药生物、机械设备等领域。业内人士表示，整体来看，得益于国内宏观经济稳步复苏，大多企业盈利呈现增长态势。不过，受原材料价格波动等影响，部分公司或面临大额资产减值风险。

17家公司净利润同比增逾100%
业绩高增行业受关注

整体来看，71家公司中有57家公司业绩预喜，占比达八成。从行业分布来看，目前业绩预喜

的上市公司主要集中在电力设备、医药生物、机械设备、汽车、电子等行业。整体来看，在市场需求增长、自身销售渠道优化等背景下，核心产品销售增长成为一季度业绩增长较快的重要原因。陈雳表示，伴随着4月上市公司年报和一季报的密集披露，预计估值偏低、盈利预期持续向好的企业有望走强，预计二季度风格将出现业绩驱动和政策驱动并存的风格。

部分公司存资产减值风险

值得注意的是，自2023年以来，部分行业经营环境发生了较大变化。业内专家提醒称，需关

注原料价格等原因的变动带来的资产减值。以锂电行业为例，近期，锂电产业链上的电池级碳酸锂、电解液六氟磷酸锂、电解钴、电池级硫酸镍、电池级硫酸锰等多个产品的价格呈现出全面下跌的态势，尤其电池级碳酸锂自今年年初“跌跌不休”，价格几乎每天都在下降。上海有色网数据显示，继国产电池级碳酸锂吨价4月4日再降6500元之后，4月6日，吨价再度下降4000元，最新均价为215万元/吨。而在2022年11月中旬，国产电池级碳酸锂报价一度突破60万元/吨。不到半年时间，碳酸锂价格已经在大幅下跌64.17%。

来源：新华网

公告

根据《中华人民共和国公司法》《安徽曙光化工集团有限公司章程》等相关规定，安徽曙光化工集团有限公司(统一社会信用代码：913408001513060151)经股

东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币40,000,000元变更为人民币34,098,600元。根据《中华人民共和国公司法》

等有关法律、法规，本公司债权人可自本公告发布之日起四十五日内，向本公司提出清偿债务或提供相应的担保的书面请求，并随附有关证明文件，逾期不提出的则视为没有提出

要求。特此公告。
安徽曙光化工集团有限公司
2023年4月9日

共建共享文明城



安慶日報公益发布